
Protokoll Ortsteilratssitzung Kunitz-Laasan 
 

Datum: 10.11.2015 
Uhrzeit: 19.00 – 21.00 Uhr 
Ort:  „Alte Schule“ Kunitz 
 
Anwesenheit:  Norbert Comouth, Birgit Dorschner, Gerd Fernkäse, 

Kay Hundertmark, Dirk Steiner, Detlef Simon 
weitere Gäste – siehe Anwesenhaitsliste 
 
 

Tagesordnung: 1.  Begrüßung  
2.  Probleme der Anwohner des Kunitzburgweges bzgl. des 

Eierkuchenfestes 
3.  Protokollkontrolle 
4.  Ortsschrift 
5.  Sonstiges 

 
 
 
Punkt 1: 
 

 Begrüßung durch den stellvertretenden OTB N. Comouth 
 
 

Punkt 2: 
 

 Problem der betroffenen Anlieger: 
- keine Kommunikation zwischen Burschengesellschaft und Anwohnern wann die 

Aufstellung des Zeltes erfolgt und daraus folgenden Änderungen der 
Parkmöglichkeiten 

- Burschengesellschaft wurde auch vom Zeltaufbau am Dienstag überrascht – in 
Zukunft wieder Aufbau am Donnerstag und Information durch die 
Burschengesellschaft an die Anwohner 

- Absperrung des Kunitzburgweges, um die freie Zufahrt der Anlieger zu ihren 
Grundstücken während des Festes zu gewährleisten und keine Behinderung 
durch parkende PKW zu zulassen 

- Einhaltung der Lärmschutzverordnung – ab 22 Uhr niedriger Lärmpegel und ab 
Veranstaltungsende 1.00 Uhr 

- Ausweisung möglicher Parkplätze – Anfrage der Burschengesellschaft an die 
Agrargenossenschaft, ob Gelände oberhalb des Linsenlandes genutzt werden 
kann 

 Anwohner wünschen sich Gesten der Einbeziehung zum Eierkuchenfest – bessere 
Informationen, evt. Eintrittskarten, Eierkuchen oder andere Möglichkeiten 

 Herr Bauersachs (Burschengesellschaft) nimmt die Anregungen für das nächste 
Eierkuchenfest auf und ist um Lösungen bemüht 

 
 
Punkt 3: 
 

 Ehrenbürgerproblematik von N. Comouth im Stadtrat angefragt – OB wünscht 
Zuarbeit von den OTRen, wer Ehrenbürger in den Ortsteilen ist – das ist eine 
Verkehrung unserer Anfrage, da wir von der Stadt die möglichen Personen wissen 
wollten und den Umgang mit den noch lebenden Personen 



 Anfrage auf der Versammlung der OTB der Stadt nach der Bearbeitungsfrist auf 
Anfragen des OTB oder der OTR – Antwort: es gibt keine bindende Frist – Dauer wird 
von der Art der Problematik beeinflusst 

 Anfrage nach der rechtlichen Bindung auf Anfragen der OTR und OTB ergab: 
Antworten darauf haben keine rechtliche Bindung im Gegensatz zu persönlichen 
Anfragen betroffener Bürger 

 aus den beiden vorangegangenen Punkten ergibt sich das Fazit: Der OTR ist eine 
Plattform zum Austausch der Probleme des Ortes, Weiterleitung der Probleme an die 
entsprechenden Behörden der Stadtverwaltung, aber rechtlich verbindliche Aussagen 
können nur die betroffenen Bürger selbst einholen! 
 
 
 

Punkt 4: 
 

 in der nächsten Ortsschrift sollen folgende Themen erscheinen 
Waldnutzungsrecht  
Entwidmung Feldwege und Privatwege 
Waschbärproblematik 
Termine:  04.12.2015 16 Uhr Basteln mit Kindern 

        19 Uhr Skatabend 
                05.12.2015 14 Uhr Senioren Weihnachtsfeier 
  10.12.2015 16 Uhr Weihnachtsmarkt im Kindergarten 

18.12.2015 18 Uhr Vorführung der DVD von Herrn Germar über die 
Ortsteile Jenas in der“ Martinskirche“ Kunitz 

 
 

 
Punkt 5: 
 

 Frage einer Anwohnerin des Kunitzburgweges nach der Problematik des 
Nahverkehrs – OTR hat im Moment keine neuen Informationen, aber bleibt an der 
Problematik dran 

 ebenso an der Frage nach dem „sicheren Schulweg“ – dazu gibt es keine neuen 
Informationen – Bau des Kreisverkehrs an der Brückenstrasse weiterhin fraglich 

 Nachfrage von N. Comouth bei KSJ bezüglich des Schneebruchs der Weide am 
Laasaner Bach  

 
 
 
 

 
Nächste OTR-Sitzung: 08.12.2015 19 Uhr „Gasthaus zur Kunitzburg“ 

 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


